

路南区春风行动大型招聘会盛大启幕



图为路南区2024年春风行动大型专场招聘会现场。 记者 刘大民 摄

本报讯(记者 范圣英 通讯员 高云飞)3月15日上午,唐山市路南区2024年“春风行动”大型招聘会启动仪式在路南区创新里运动广场隆重举行。同时,

在路南区万达广场开展了现场招聘、政策宣传、就业指导活动。

启动仪式上,路南区副区长刘红梅表示,路南区将全力为企业和求职者做

好服务,创造良好就业条件,营造优质营商环境。市人社局党组成员、副局长王跃辉对下一步引人才、促就业、助发展提出了具体建议。现场,路南区人社局与17家优秀企业达成全面就业合作伙伴关系,并为企业代表现场授牌。

随着“5、4、3、2、1”的倒计时,“助梦”水晶球被点亮,代表着本次路南区2024年春风行动大型招聘会正式开启。活动现场,市区两级相关部门、多家企业观摩了新落成的路南区新零工市场,现场同步直播了万达分会场招聘现场情况;零工市场专门设置了“小e到家”线上小程序,专门提供岗位求职招聘信息,求职者可以在线上实现岗位浏览和应聘;此外,零工市场还设置了专门的直播带岗直播间,每天定期线上直播带岗;同时,这里还定期组织技能培训,让更多群众掌握一技之长。

本次活动有中国人寿保险、中海地产、唐山南湖医院、宝升昌控股有限公司、万达广场、产业大脑等70余家优质企业参加,将1200多个工作岗位送到招

聘会现场,吸引求职者1600余人,达成就业意向360余人。招聘现场设置政策咨询台,工作人员共发放就业、社保、人才宣传资料1100份,为480余人提供了政策咨询及就业指导。

为做好本次“春风行动”大型招聘会,路南区人社局提前一个月对境内各类企业排摸调研,及时征集、梳理用工岗位,通过路南人社和零工市场公众号、社区零工驿站微信群、“抖音”“快手”等线上自媒体提前宣传,推送岗位信息,邀请唐山电视台主持人宣传推介,扩大此次招聘会的“知晓度”。同时,每天进行线上直播带岗,不间断为求职者推送工作岗位、提供政策咨询等服务。活动开展以来,共发布岗位信息1400余个。

据了解,“春风行动”将持续聚焦就业困难人员、农村劳动力、残疾人等重点群体就业,多渠道收集储备岗位信息,进一步积极搭建用工求职平台,更精准高效地服务企业和求职者,为路南区经济发展提供强有力的人才就业支撑。

助推智能科技 培养创新人才

路南区第二届中小学智能机器人竞赛圆满举行

本报讯 为推动青少年人工智能教育发展与普及,激发学生创新精神,提升学生科学素养,展示路南区科技创新人才培养成果,3月14日,路南区教育局在唐山九中举办第二届中小学智能机器人竞赛。

机器人竞赛是一项引入现代信息技术的普及性科技教育活动,为广大青少年机器人爱好者搭建成果展示和竞技交流平台。同学们在智能机器人竞赛这一缤纷的舞台上,尽情施展才华,展示聪明才智,通过互相学习、相

互借鉴,共同体验科技世界的无穷奥秘以及克服困难、战胜挑战的乐趣和成就感,不断树立“科技创新、强国有我”的志向,坚持不懈、孜孜不倦,勇攀科技高峰。

本次竞赛包括GAR火星移民-文明迁徙(G)、超级轨迹赛-星际穿越(C)、ENJOY AI运动会闭幕式(E)、机器人创意设计赛(J)、排雷英雄竞赛(P)、Rise IQ机器人挑战赛-迷踪探索(R2)、创意智造7个项目。全区15所学校31支队伍参赛。

据介绍,路南区多数学校成立了创客机器人的科技社团,旨在丰富学生的课余时间,让学生在创造和分享过程中锻炼实践能力,造就适应科技发展需要的新时代人才。

创新推动发展,科技引领未来。据了解,路南区教育局将继续在教育“双减”中做好科学教育加法,把竞赛活动与“提升课后服务水平,满足学生多样化需求”结合起来,进一步推动创客教育的普及发展,提升师生的信息素养。

(连博康 范圣英)

守好居民钱袋子

小山隆义里社区法治课堂再开讲

本报讯(记者 刘大民)为进一步增强广大社区群众反诈意识,提升群众自我防范及识骗、防骗能力,小山街道小山隆义里社区第二期以案说法——“守好居民钱袋子”在新时代文明实践站开讲,围绕“电信诈骗及养老诈骗主题宣传教育”开展现场以案说法教学。

活动现场,路南区司法局宣讲员赵浩针对小山隆义里社区老年人群体多的特点,以通俗易懂的语言,结合身边的真实案例,现场讲解了常见的电信诈骗手段及防范网络诈骗方法;河北杰大律师事务所姚律师和何律师特别提醒居民群众,谨防保健品销售诈骗、缴纳养老金诈骗、投资理财诈骗、中奖诈骗等,不要轻易相信陌生电话、信息,遇到可疑情况要及时拨打报警电话。“昨天,我还接到了说中奖的电话,优厚的中奖金额真让我心动。今天,社区就举办了老年人防诈骗宣传活动,太及时了,让我提高了警惕,避免了上当受骗。”社区居民唐阿姨高兴地说。

此次以案说法“守好居民钱袋子”为小山隆义里社区法治课堂的第二期,活动以百姓需求探索法治宣传新路径,提升了老年人群体的安全防诈意识,更赢得了居民群众的真心喜爱。



路南区举行“激发消费活力”主题宣传活动

本报讯(记者 赵欣)为切实保护消费者权益,助力经济社会高质量发展,遏制不法经营行为,释放消费升级潜能,积极营造协同共治保护消费者权益的社会氛围,3月14日,路南区市场监督管理局、路南区消费者协会联合路南区金融办、张家口银行、唐百南湖购物广场等单位,共同开展了“3·15”诚信教育宣传

工作,引导群众科学、理性消费。

执法人员对20余种涉及老百姓民生问题的生活产品进行现场讲解和咨询答疑,向现场消费者普及识假辨假、维权知识,提供咨询服务,提高消费者辨别假冒伪劣产品的能力。

此次活动,共出动40余人次、10余辆车,发放宣传资料600余份,现场接受群众咨询百余次,现场受理投诉22起,现场处理18起。

通过宣传,广大消费者进一步了解了“3·15”国际消费者权益日的意义,帮助消费者树立了依法合理维权的信心,督促商家履行经营者责任义务,积极构建职能部门、经营者、消费者三位一体的消费体系,不断规范经营秩序,确保消费者吃得安心、买得放心、用得舒心,营造了良好的消费环境,让群众享有更多的获得感、幸福感、安全感。



图为路南区市场监督管理局的工作人员向过往群众普及消费者权益知识。 记者 刘大民 摄